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Venezuela Hiçbir İmparatorluk Önünde

Asla Küçük Düşmeyecek

Soma Duvarı Yenilendi

Nasıl da çöküyor her şey büyük bir hızla… Korkunç 
bir çürüme, çöküş, çözülüş… Gözlerimizin önünde 

inanılmaz bir yıkım gerçekleşiyor bütün kapitalist 
dünyada. Yoksulluk, açlık, hem de mutlak bir açlık... 
İşkence, baskı... Alabildiğine yaygınlaşan en bayağı 
kölelik, kaçakçılık, organ ticareti... İşsizlik felaketinin 
kırımdan geçirdiği yüz milyonlarca işçi... Ve talan edilen, 
acımasızca yakılıp yıkılan, tüketilen doğa... En “ileri” 
olanından en yoksul olanına, bütün kapitalist ülkelerdeki 
genel görünüm böyle. Oranlar değişik, kimi “görünen” 
değişik, ama öz, hemen hepsinde bu şekilde.Diğer tarafta 
sayısı gerçekten bir avuç “süper zengin”in debdebeli 
yaşamı çıkıyor karşımıza. Yüz milyonlarca insan açlıktan 
ölümün kıyısına sürüklenirken, korkunç bir lüks üretim ve 
tüketim patlaması yaşanıyor. Hepsi bir arada, aynı anda...
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Filosunun Yanında

2

2

Filistin: 
Bir Dünya Devrimi
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Sadece günümüzde 
değil, bütün bir tarihte 

Filistin’den başka, hangi 
ülkenin ya da hangi hal-
kın devrimi böyle dünya 
halklarını ayağa kaldırdı? 
Bildiğimiz böyle bir dev-
rim yok. Dünya halkları 
üzerindeki etkisi bakımın-
da belki Vietnam devrimi 
ile karşılaştırılabilir Filistin 
devrimi. Ama Amerikan 
emperyalizmine karşı 
verilmiş, o güne kadar 
tarihin tanık olduğu en 
şiddetli kurtuluş savaşı 
olarak bilinen Vietnam 
devrimi bile bu kadar 
geniş coğrafyaya yayı-
lan halkları ayağa kal-
dırdığı söylenemez.

Filistin devrimi, bu-
gün gelmiş olduğumuz 
aşamada bütün dünya 
halklarını ayağa kaldırmış 
bulunuyor. Avrupa kıta-
sının kalbi sayılan kimisi 

başkent, kimisi en kalaba-
lık ve en önemli kentler, 
milyonların eylemleriyle 
sarsılıyor. Londra, Berlin, 
Amsterdam, Paris, Roma, 
Atina ve daha sayısız kent, 
işçi sınıfının, emekçi halk-
ların, devrimci-demokrat 
kitlelerin Filistin devrimine 
destek eylemleriyle sarsı-
lıyor. 

Avrupa dışında, 
Avustralya kentleri, Ame-
rikan şehirleri, Asya kı-
tasının sayısız ülkesinin 
başkentler dahil, en kala-
balık şehirleri aynı hedef 
ve amaçla sokağa çıkan 
kitlelerin eylemleriyle sar-
sılıyor.

Siyonist İsrail’e en 
büyük desteği veren 
Avrupalı emperyalist 
hükümetler, eylemle-
ri önleme konusunda 
çaresiz. İtalya’nın faşist 
hükümeti, İtalyan liman 

Editör

Ya Devrimler Savaşı Önler
Ya Savaşlar 
Devrimlere Yol Açar

Birkaç düzine devasa tekelin çıkarları etrafında 
biçimlenen “dünya siyaseti” ve dalga dalga genişleyen, 

daha büyük yıkım savaşlarına, hatta nükleer kıyamete 
doğru dolu dizgin ilerleyen savaş yangınları... Çöken, 
kriz içinde debelenen sermaye düzeni, insanlığı karşı 
konulmaz bir şekilde felakete sürüklüyor.

Tek dürtüsü, yaşam amacı “kar” olan bir sistemde, o 
“kar”ın nereden geldiğinin zerre kıymeti yoktur. Nereden 
daha fazla gelirse oraya yönelir. Doğanın ve toplumun 
yıkımı, toplumsal çürüme, korkunç savaşlar, insanlık 
suçları... her şey kabul edilebilir, her yol mubah! Yeter ki 
karlar artsın, sermaye büyüsün... Ve bugün büyük bir kriz 
içinde olan, ayakta kalmanın büyük bir yıkım savaşından 
başka bir yolu olmadığını düşünen sermaye sınıfı için 
bütün bir insanlığı felakete savurup atmak son derece 
“makul” bir yönelim halini almış bulunuyor.

Bu yüzden nereye baksanız tel tel dökülen 
bir uygarlık var. Bütün dünyada, bütün kapitalist 
toplumlarda tam bir çöküş resmi duruyor önümüzde. 
Resim bu haliyle korkunç! En değme Hollywood 
distopyalarına rahmet okutacak cinsten bir yola giriyor 
yaşlı dünya. 

Ama...
Hiçbir şey tek yönlü ve tek yanlı gelişmez. Karşıt 

güçler var. Hem de bu korkunç çöküşün, bu korkunç 
yıkım kuvvetlerinin bağrında filizleniyor. En gerici 
ülkelerin, en büyük emperyalist devletlerin can evinde 
ayağa kalkıyor insanlık!

Bakın, bu bir avuç sömürgenin çıkarları uğruna 
Filistin’de yürütülen soykırıma karşı en büyük tepkiler, 
Siyonist canavarın asıl hamilerinin evlerinde yükseliyor. 
Milyonlarca insan sokaklara çıkıyor kendi emperyalist 
ve gerici hükümetlerine karşı. İşçiler grevler yapıyor, 
limanları bloke ediyor. Hatta bizzat Pentagon’da, ABD 
ordusunun savaş pilotları kendi yöneticilerine karşı isyan 
edip eylem yapıyor, ters kelepçe tutuklanma pahasına.

Krizin vurduğu geniş emekçi kitleleri, Avrupa 
genelinde grevlere ve direnişlere atılıyor. 

Savaş ve saldırıların bitap düşürdüğü halkları 
söylemeye gerek bile yok. Onlar emperyalist canavara, 
kendi işbirlikçi yönetimlerine karşı müthiş bir öfke içinde. 

Hiçbir propaganda bu temel gerçekliği 
değiştiremiyor. Hiçbir kapitalist hükümet kendi 
işçilerinin, kendi halkının desteğini alamıyor. Göstermelik 
de olsa burjuva demokrasisinin kırıntısı dahi kalmadı 
hiçbir kapitalist ülkede. Bütün yasalar, her tür “hak, 
hukuk” ayaklar altına alındı. Emperyalist mali sermaye 
dünyamızı korkunç bir yıkım savaşına sürüklerken, 
“büyük insanlık” hemen her yolla karşı tepkisini 
gösteriyor, mücadelesini büyütüyor. Tüm kapitalist 
dünyada kıyasıya bir iç savaş yürüyor.

Yaşlı dünyamız bir kez daha şu ikilemle karşı 
karşıya bulunuyor: Ya işçi sınıfı ve emekçi halklar 
mücadeleden başarıyla çıkar, devrimlerle, yahut bir dizi 
devrim anlamına gelecek büyük başarılarla dünyamızın 
sürüklendiği bu yıkım savaşını durdurur; ya da yıkım 
savaşının küllerinden başarılı devrimler doğar. Kapitalist 
uygarlığın hızla çöktüğü bu çağda, işçi ve emekçilerin 
ellerinde doğacak yeni bir dünya, sosyalist bir uygarlık 
ufukta belirginleşiyor.

Manşet

Filistin: 
Bir Dünya 
Devrimi

Filistin devrimi, bugün gelmiş 
olduğumuz aşamada bütün 

dünya halklarını ayağa kaldırmış 
bulunuyor.
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işçilerinin Filistin halkıyla, Filistin dev-
rimiyle enternasyonal dayanışma için 
siyonist İsrail’e silah taşıyan gemileri 
İtalyan limanlarına yanaştırmama 
eylemi karşısında çaresiz. Aynı etkili 
eylem biçimi Yunanistan işçi sınıfın-
dan da geldi. 

Siyonistler, Filistin toprakları-
nı yerle bir etmiş olmanın getirdiği 
“zafer” sarhoşluğu içinde. Gazze’yi 
ilhakı, Batı Şeria’da Filistin yönetimini 
yok ederek “Filistin devleti”ni tümden 
yok etmeyi amaçladıklarını açıkça 
ilan ediyorlar; artık işin gizlisi saklısı 
yok. ABD emperyalizmi ve onun 
başı faşist Trump siyonistlerin bu 
planlarının destekçisi olmaktan 
da öte, bizzat mimarıdır. Türkiye 
adına RTE, Trump’ın “barış” planlarını 
desteklediğini açıklarken esasında 
siyonist İsrail’in planlarını destekledi-
ğini ifşa etmiş oluyor. Aynı şey, Katar, 
Suudi Arabistan, Ürdün, Birleşik Arap 
Emirlikleri gibi gerici Arap devletleri 
için de geçerli. Hepsi, sözüm ona “Fi-
listin’e barış” getirmeye çalıştıklarını 
söylerken esasında siyonist planları 
destekliyorlar. 

Demek ki, bir kez daha altını 
çizmek gerekiyor ki, Filistin devrimi 
sadece siyonist işgale, İsrail adında-
ki siyonist işgal ve katliamcı çeteye 
karşı değil, başta ABD olmak üzere 
bütün bir emperyalist devletlere, em-
peryalist-kapitalist sisteme ve Arap 
gerici devletlerine karşıdır.

Türkiye ve gerici Arap devletle-
rini kastederek “Herkes bizim tara-
fımızda” yani ABD ve siyonist İsrail 
tarafında dedikten sonra Trump, 
Hamas ile ABD-İsrail tarafında oldu-
ğu ilan edilen RTE arasındaki ilişkiyi, 
“Hamas da ona büyük saygı duyu-
yor” biçiminde açıklıyor. Doğrudur 

ve doğruluğundan şüphe etmek için 
en ufak bir neden yok. Hamas’ın 
merkez üssünün, ABD eyaleti du-
rumundaki Katar’da, RTE ve Türki-
ye’nin Hamas’a koruma/barınma 
olanakları sağladığını biliyoruz. 
Kendilerince Filistin devriminin ta-
butuna son çivi anlamına gelecek 
“Anlaşma”nın gerçekleşmesinde RTE/
Türkiye’nin rolünü Trump şöyle açık-
lıyor:

“Türkiye Cumhurbaşkanı (Recep 
Tayyip) Erdoğan ile görüştüm. O harika 
ve çok güçlü biri. (Gazze’de) Bu anlaş-
manın gerçekleşmesi için çok büyük 
çaba sarf ediyor. Hamas da ona büyük 
saygı duyuyor.”

Altı çizilmesi ve dikkatlerin çe-
kilmesi gereken ikinci önemli nokta, 
dünya işçi sınıfı ve emekçi halkları, 
devrimci-demokrat güçleri Filistin 
devrimiyle, Filistin halkıyla enter-
nasyonal dayanışma içinde bu-
lunurken bunun Hamas ile daya-
nışma anlamına gelmediğidir. On 
milyonların katıldığı eylemler Filistin 
halkıyla dayanışma içindir; Hamas 
denen gerici-dinci örgütle dayanışma 
için değil. Milyonların eylemlerinde 
Hamas’ın adının geçmemesi, dünya 
emekçi halklarının nasıl yüksek bir 
bilinçle hareket ettiklerinin en büyük 
kanıtı.

Emperyalistler ve onların hi-
mayesinde, tarihin tanık olduğu en 
büyük soykırımlarından birini gerçek-
leştirmekte olan siyonistler amaçla-
rına ulaşabilecekler mi? Dünya işçi 
sınıfının, emekçi halklarının, devrimci 
demokrat güçlerinin militan, eylemli 
enternasyonal desteğini arkasına 
alan Filistin halkını ve devrimini 
toprağa gömemeyeceklerini, yok 
edemeyeceklerini büyük bir güvenle 

söyleyebiliriz. Böyle bir devrim ve bu 
devrimin yaratıcısı bir halk artık ne 
yenilebilir ne de yok edilebilir. Kırk yı-
lını Fransız zindanlarında geçirdikten 
sonra, büyük bir dayanışma sonucu 
özgürlüğüne kavuşan Filistinli dev-
rimci Georges Abdallah’ın söylediği 
gibi, 

“Direniş yolu devam ediyor. Di-
reniş bu topraklarda kök salmıştır, 
kökünden sökülemez. Direnişimiz 
zayıf değildir. Güçlüdür. Şimdi, her 
zamankinden daha fazla, onun etra-
fında toplanmalıyız. Direniş olduğu 
sürece vatana dönüş vardır.” 

Zulmün, katliamın olduğu her 
yerde “direniş” de var olmuştur; 
bundan sonra da var olacak. Şimdi 
ateşler içinde yakılsa da, Filistin halkı 
küllerinden yeniden doğacak. Üstelik 
bu sefer, daha güçlü biçimde... Çün-
kü bu sefer kendisini içten kemiren, 
güçten düşüren; düşmana çalışan “iç 
düşman”lardan kurtulmuş olarak.

Filistin devrimi yenilmez, çünkü 
gücünü artık sadece Filistin hal-
kından değil, dünya işçi sınıfından, 
emekçi halklarından, tarihin bir 
dünya devrimine doğru akmasın-
dan alıyor. Filistin devrimi için ayağa 
kalkan on milyonlar, gerçekte kendi 
hükümetlerine, kapitalizme, faşizme 
ve emperyalizme karşı ayağa kalkı-
yorlar. Ve söylemeye gerek yok, bü-
tün bunlar, Filistin Devrimine, Filistin 
halkına kan ve can taşıyorlar. 

Siyonistler ne yapsalar Filistin 
topraklarında Filistin Arap halkının 
Yahudi halkla birlikte eşit, özgür, de-
mokratik bir Filistin devleti bayrağı 
altında yaşamalarına engel olamaya-
caklar.

Filistin devrimi yenilmez, çünkü gücünü artık sadece Filistin 
halkından değil, dünya işçi sınıfından, emekçi halklarından, 

tarihin bir dünya devrimine doğru akmasından alıyor.
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Hatay’ın Samandağ ilçesine 
bağlı Kurtderesi Köyü’nde 

deprem sonrası başlatılan “acele 
kamulaştırma” uygulamalarına ve 
halkın tapulu arazilerindeki ağaçların 
sökülmesine karşı miting düzenledi. 

Zeytinliklerin, narenciye 
bahçelerinin ve tarım arazilerinin 
“yeniden inşa” gerekçesiyle gasp 
edilmesine  tepki gösteren köylüler, 
“Bu topraklar, bu ağaçlar bizim; 
geleceğimizdir” diyerek kararların 
durdurulmasını istedi.

Mitinge Antakya, Erzin, 
Samandağ, Dörtyol ilçelerinden çok 
sayıda çevre örgütü gelerek destek 
verdi.

Miting, 5. Etap TOKİ projesi için 
kamulaştırılan zeytinlik ve narenciye 
bahçelerinin içinde yapıldı. Köylüler 
bahçelerin arasından yürüyerek 
miting alanına ulaştı. Kurtderesi’nin 
yanı sıra Vakıflı, Kapısuyu, Mağaracık 
ve Tekebaşı köylerinde de benzer 
şekilde acele kamulaştırma 
kararlarının alındığı, birçok arazinin 
sahiplerinin haberi dahi olmadan 
TOKİ’ye devredildiği vurgulandı.

Yerel halk ve çevre örgütleri, 
yargı süreçleri tamamlanmadan 
ve çevresel etki değerlendirmesi 
yapılmadan alınan bu kararların 
tarımsal üretimi, ekolojik dengeyi 
ve kültürel mirası tehdit ettiğini 
vurguladı.

Kamulaştırmalar Durdurulsun

Miting Tertip Komitesi adına 
yapılan açıklamada “Bu topraklar, 
bu ağaçlar bizim. Onlar sadece 
gelir kaynağı değil, kimliğimiz ve 
geleceğimizdir. Derhal kamulaştırmalar 
durdurulsun. Gasbedilen topraklar geri 
verilsin, kesilen zeytin ve narenciyelerin 
yerine yenileri dikilsin” denildi.

Hasat Dönemindeki Emek 
Yok Sayılıyor

Samandağ Belediye 
Başkanı Emrah Karaçay, Hatay İl 
Koordinasyon Toplantısı’nda Bakan 
Murat Kurum’a halkın taleplerini 
aktardıklarını belirterek “Hasat 
döneminde bir yıllık emeği yok sayılan 
yurttaşların zararları ödensin. Burada 
sadece ağaç yok, alın teri var. Sosyal 
donatı alanları içindeki ibadethaneler 
bölgenin yapısına uygun şekilde 
inşa edilsin. Biz kamu arazilerine 
yapılmasını istedik.” dedi.

Hatay’da Demografik Yapı 
Değiştiriliyor

DEM Parti Eş Genel Başkanı 
Tülay Hatimoğulları, “6 Şubat 
depreminden sonra da Hatay en fazla 
mağdur edilen kent oldu. Hiçbir yerde 
bu kadar rezerv alan ilan edilmedi, 
hiçbir yerde bu kadar toprağa el 
konulmadı. Çünkü burada iki amaç 
var. Birincisi demografiyi değiştirmek, 
ikincisi ise halkın tapulu arazisine 
çökmek” dedi.  

Hatimoğulları, TOKİ projelerinin 
halkın barınma ihtiyacına yanıt 
vermediğini vurgulayarak,“Onlar 
TOKİ’leri Samandağlı yurttaşımız nasıl 
rahat eder diye değil, depremzedeyi 
müşteri gibi görerek inşa ediyorlar. 
Depremzedelerin toprağına nasıl 
çökerim, o binayı nasıl satarım diye 
düşünüyorlar. Olmaz olsun böyle 
hizmet, olmaz olsun böyle anlayış” 
dedi.

Toprağımızdan Kovuluyoruz

Kurtderesi’ndeki kadınların 
nöbetine selam gönderen 
Hatimoğulları, “Uçsuz bucaksız 
mandalina tarlaları, zeytin ağaçları 
var burada. İnsanlar hem evlerini 
hem işlerini kaybetti. Çok derin bir 
yoksullukla baş başa bırakıldılar. Bu 
ağaçlara ekonomik olarak da ihtiyaç 
var. Ama sadece o değil: Burası bize 
dedelerimizden, ninelerimizden miras. 
Kendi kültürümüzü yaşattığımız 
topraklardan bizi kovmalarına asla izin 
vermeyeceğiz.” dedi.

TOKİ Hazine Arazisine Kaydırılsın

Hatimoğulları, Çevre ve Şehircilik 
Bakanı Murat Kurum’a seslenerek,“5. 
etap TOKİ’ler derhal hazine arazilerine 
kaydırılmalı. Buradaki halkın temel 
talebi budur, halkın talebini duymak 
zorundasınız” dedi.

Taş Ocakları Kapatılmalı

Samandağ ve çevresindeki taş 
ocaklarının da halk sağlığını tehdit 
ettiğini belirten Hatimoğulları, 
“Hem şehir merkezindeki hem de 
Çöğürlü’deki taş ocakları derhal 
kapatılmalıdır. Bunlar bizleri kanser 
etmektedir” dedi.

Mitingde siyasi partiler ve 
demokratik kitle örgütlerinden 
temsilciler de Kurtderesi’nde halkın 
arazilerine el konulmasına karşı 
direnişlerini destekleyen konuşmalar 
yaptı.

Bu Topraklar Geleceğimizdir
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Gezi Ayaklanması günlerinde, ülke-
nin birçok yerinde kitlesel eylem-

ler devam ederken yerel forumlar 
örgütlenmiş, birçok ilde irili ufaklı 
yerel inisiyatifler kurulmuştu. Anka-
ra’da Gezi’nin devamcısı niteliğindeki 
forumlardan birinde kurulan 100.Yıl 
İnisiyatifi de bu örgütlerden biriydi.

Gezi’yi takip eden aylarda dö-
nemin belediye başkanı Melih Gök-
çek’in ODTÜ’ye ve hemen yanındaki 
100.Yıl mahallesine başlattığı “yol” 
saldırıları vesilesiyle bir araya gelen 
mahalleli, bu saldırılara karşı örgütlü 
davranma yoluna gitmişti. Mahalle-
nin bir parkında yapılan bir forum 
sonrası 100.Yıl İnisiyatifi adını alarak 
mücadeleye devam etme kararı alan 
100.Yıl sakinleri ve orada yaşayan 
ODTÜ’lü öğrencilerle kurulan bu ör-
gütlenme, inişleri ve çıkışlarıyla nere-
deyse hiç dağılmadan yoluna devam 
ediyor. 

Hem yol eylemlerinde hem de 
birçok toplumsal konuda eylemler ve 
etkinlikler yapan ve yapmaya devam 
eden 100.Yıl İnisiyatifi, şu an 100.Yıl 
Dayanışması adıyla çalışmalarına de-
vam ediyor. 

Gezi’den çok kısa süre sonra 
Soma madeninde yaşanan iş çinayeti 
sonrasında inisiyatif, mahallede bir-
çok eylem ve etkinlik düzenlemişti. 
Ülke çapında mahallenin isminin du-

yulmasına vesile olan “Soma Duvarı” 
işte bu birlikteliğin çabası ve emeğiy-
le yapılan işlerden biriydi. 

Soma cinayetinden birkaç ay 
sonra, mahallenin en işlek sokak-
larından birinde olan bir elektrik 
trafosu boyanarak bir anıt haline ge-
tirilmişti. Maden işçilerinin ve onların 
emeğiyle rahat koltuğunda oturan 
patronlarının temsili çizimleri yapılan 
ve yanına da Orhan Veli’nin meşhur 
“yüz karası değil kömür karası / böyle 
kazanılır ekmek parası” dizelerinin 
yazıldığı anıt yıllar içinde birçok kez 
yok olma tehlikesiyle karşılaştı. Bü-
tün girişimlere rağmen mahalleninin 
ısrarı ve çabası sonucunda 11 yıldır 
varlığını korumaya devam ediyor. 

Bu 11 yıl içerisinde ufak bakım-
lardan geçen anıt geçtiğimiz cumar-
tesi kalabalık bir etkinlik ile yenilerek 
bir 100.Yıl Dayanışması etkinliğiyle 
yeniden boyandı. Duvarın 11 yıl önce 
boyandığı ilk gün gelen birçok ma-
halleli ve eski yeni ODTÜ öğrencileri 
yeniden bir araya geldi. Yeniden bo-
yanan duvarda yenileme tarihi olan 4 
Ekim 2025 tarihi de üzerine eklendi. 

100.Yıl Dayanışması boyama 
bittikten sonra desteğe gelenlerle 

kısa bir sohbet de gerçekleştirdi. 
Soma’nın haberinin alındığı gün OD-
TÜ’den yola çıkan ekiplerin orada 
yaşadıkları, ODTÜ’den Soma’ya uza-
nan dayanışma elinin neleri değiştir-
meye vesile olduğu konuşuldu. Bir 
kez daha hiçbir çabanın, toplumsal 
birlikteliğin ve dayanışmanın boşa 
olmadığı görüldü. 

Etkinliğin bitiminde 100.Yıl Daya-
nışması önümüzdeki süreçte pladık-
ları eylem-etkinliklerinin duyurusunu 
yaparak, mahalleliyi ve ODTÜ’lü öğ-
rencileri haftalık toplantılarına çağır-
dı ve birlikte olmaya davet etti.

Soma 
Duvarı 
Yenilendi

2014

2025
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Venezuela Devlet Başkanı Nicolas 
Maduro, 3 Ekim 2025 Cuma günü 

Karakas’ta düzenlenen “Sömürgeci-
lik, Yeni Sömürgecilik ve Batı İmpa-
ratorluğunun Toprak Mülkiyetinin 
Elinden Alınması” başlıklı Uluslararası 
Konferansa katıldı. 

Nicolás Maduro burada yaptığı 
konuşmada, ABD’nin Venezuela’ya 
karşı silahlı bir saldırı başlatarak 
“kukla bir hükümet” kurmayı ve ülke-
nin kaynaklarını ele geçirmeyi amaç-
ladığını söyledi.

Maduro, “Amerika Birleşik Dev-
letleri halkı dikkatli ve gözlemci ve Ve-
nezuela’ya karşı neyin amaçlandığının 
çok iyi farkında. Bu, rejim değişikliği 
dayatmak, kukla hükümetler kurmak 
ve kendi modeliyle kendi yolunu çizen 
bir vatanın petrolünü, gazını, altınını 
ve tüm doğal kaynaklarını çalmak için 
yapılan silahlı bir saldırıdır” derken, 
Venezuela hakkında her gün yalan 

haberlerin yayıldığını vurguladı ve 
tüm dünyayı Karayipler’de olup bi-
tenlere ve ABD’nin bölgedeki suç ey-
lemlerine dikkat etmeye çağırdı.

Her Koşulda Barışı Savunan Halk

Başkan Maduro, Venezuela 
halkının barışı ve egemenliği savun-
maya hazır olduğunu ve özgürlük 
ideallerine aykırı bir emperyalist ya-
pının kendilerine dayatılmasına izin 
vermeyeceklerini de vurguladı.

“Kurtarıcılar tarafından kurulan 
yaşam projesini ve orijinal ulusu sa-
vunmanın gerekliliğine inanıyoruz. Her 
zaman halkımızla birlikte kendimizi 
hazırladık… halkımız çok net bir dokt-
rinle kendini hazırladı ve dünya halk-
ları bunu bilmeli. Bu, ulusun bütünsel 
savunması doktrinidir. Venezuela’nın 
barışa, egemenliğe ve varlığına hakkı 

vardır. Bu dünyada bunu elinden ala-
bilecek, bunu elinden alabilecek hiçbir 
imparatorluk olmayacak ve silahsız 
mücadeleden silahlı mücadeleye geç-
mek gerekirse, halk barış ve egemenlik 
için bunu yapacaktır” derken Venezu-
ela’nın gücü veya adı ne olursa olsun, 
hiçbir imparatorluk önünde kendini 
asla küçük düşürmeyeceğini de vur-
guladı. Maduro aynı zamanda önü-
müzdeki yıllarda uygun ölçüde ahla-
ki, etik ve siyasi bir ders verileceğini 
de ekleyerek emperyalistleri uyardı.

Başkan, Venezuelalılar için iki-
lemin “vatan ya da ölüm” olmadığını 
vurguladı, çünkü bağımsızlık, özgür-
lük, haysiyet ve egemenlik içinde ya-
şamaya alternatif yoktur.

Delegelere “Bu, Amerika Birleşik 
Devletleri’nin kolonisi olmaya alterna-
tif mi? İmparatorluğa bağlı başka bir 
yıldız ya da eyalet olmaya alternatif 
mi? Bizi hor gören üstünlükçülere köle 
olmaya alternatif mi?” şeklinde soru 
yönelten Maduro’ya tüm delegeler 
kesin bir şekilde olumsuz yanıt verdi.

Seçeneklerin “bağımsızlık ya da 
koloni, özgürlük ya da kölelik” oldu-
ğunu belirtti.

“Kuzeydeki üstünlükçüleri kız-
dıran şey, çok kutuplu, çok merkezli 
bir dünyanın doğuş sürecinin artık 
geri döndürülemez olmasıdır” dedi 
ve imparatorluk hegemonyasının bu 
dünyada yeri olmadığını ekledi.

Venezuela Hiçbir İmparatorluk Önünde
Asla Küçük Düşmeyecek

Çeviri Kolektifi
Orinoco Tribune’den çevrilmiştir.

Kocaeli Üniversitesi’nde Sağlık İş 
Sendikası üyesi, sağlık işçileri, toplu 

sözleşme farklarının taksitle ödenmek 
istenmesini yarım günlük iş bırakıp 
hastane önünde oturma eylemi yapa-
rak protesto etti.

6 Ekim günü hastane önünde 
oturma eylemi yapan işçiler, Başhe-
kimlik ile bir görüşme gerçekleştirdi.

Oturma eylemi sırasında açıkla-
ma yapan Türk-İş Bölge Başkan Yar-
dımcısı Halil Erdal “Maliye bakanı, işçiye 
gelince bir kuruş vermek istemiyor. Ne-
den, babasının parasını veriyor çünkü. 
Bu ülkenin gerçek sahipleri biziz. Enflas-

yonu düşürdük, faizi düşürdük, şu kadar 
büyüdük demekle olmuyor. Biz açız. 
Bitirdiğimiz toplu sözleşmenin karşılığını 
bile alamıyoruz” dedi.

Yasadan gelen haklarını kullan-
dıklarını ifade eden Erdal, “Sakın ha 
bizi hasta yakınlarıyla hastalarla karşı 
karşıya getirmeye çalışmayın. Buradaki 
900 çalışanın hakkını verin, onlar da 
hizmet üretmeye devam etsin” diye ko-
nuştu.

Sağlık-İş Genel Sekreteri Adem 
Sarıçoban ise sağlık işçilerinin sorun-
larının KHK ile kadroya geçtikleri gün-
den bu yana devam ettiğini belirtti.

Sağlık İşçileri İş Bıraktı
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7 Ekim intifadasının 2. yıldönümün-
de “Filistin halkıyla dayanışmayı 

büyütüyoruz ve eyleme geçiyoruz” 
diyen Devrimci Öğrenci Birliği, 5 Ekim 
günü Eskişehir’de Kanatlı AVM önün-
de idi.

İsrail’in Filistin’e yönelik başlattı-
ğı saldırıların 2. yılında yapılan açıkla-
mayı devrimci öğrencilerden Rojhat 
Demirdöken okudu. Basın açıklama-
sında Filistin topraklarının 77 yıldır 
işgal altında olduğu hatırlatılarak, “Fi-
listin topraklarında süren özgürlük 
mücadelesi insanlık tarihinin gördü-
ğü en şiddetli, en acımasız katliam-
lar ve soykırımlarla karşı karşıya. 
Savaş iki yıldır sürüyor. Filistin’de 
binlerce sivil ve çocuk İsrail siyoniz-
mi, ABD emperyalizmi ve işbirlikçile-
ri tarafından katledildi. İsrail terör 
devleti ve siyonistler; tarihi, halkı 
ve Filistin topraklarında bulunma 
hakkı olan bir devlet değildir. İsrail 
terör devleti ve siyonizm; ABD ve 
İngiltere emperyalistleri ve Avrupa 
burjuvazisi tarafından Orta Doğu’da 
kurulan bir karakoldur.” denildi.

Filistin davasının Deniz Gezmiş 
ve Mahir Çayanlardan miras kaldığını 

söyleyen Demirdöken, “Devrimci Öğ-
renci Birliği olarak Denizlerin yarattığı 
enternasyonal dayanışma örneği bu-
gün yolumuzu aydınlatıyor ve Filistin 
halkı ile dayanışmanın en iyi prati-
ğini bizlere gösteriyor. Filistin Halkı, 
Devrimle Özgürleşecek! Eylemleriyle, 
grevleriyle her yerde Filistin olan yüz-
binlerce, milyonlarca işçi emekçilerin 
mücadelesi ile özgürleşecek. Bugün 
Siyonist İsrail’in yıkılması Emperya-
listlerin Ortadoğu ve Dünya’da sahte 
hegemonyalarının yıkılması, güçle-
rinin ne kadar kof ve görüntüden 
ibaret olduğunun ortaya çıkması 
demektir. Ve emperyalizmin, siyo-
nizmin bu zulmü baki değildir. İsra-

il’in yıkılışı hayal değildir.” dedi. 
Türkiye’nin İsrail ile olan ticari 

ilişkisinin İsrail devleti için hayati 
önemde olduğunun hatırlatıldığı 
açıklamada “Bu ilişki kesilene kadar 
her yer eylem alanı olacaktır.” vurgusu 
yapıldı. 

Devrimci öğrenciler “Üniversi-
telerimizde İsrail temsilcilerini, İsrail 
akademisyenlerini istemiyoruz. Ve 
bunu yapacağız! Bu talepleri bize 
vermeyecekler, alacağız! Denizlerin, 
Mahirlerin mücadelesini zafere taşıya-
cağız ve Orta Doğu’dan emperyalistleri, 
faşistleri, siyonistleri kovacağız! Yaşa-
sın Halkların Mücadele Birliği!” diyerek 
eylemlerini sonlandırdılar.

Denizlerin Mücadelesini Zafere Taşıyacağız
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77 yıldır işgal altında bulunan Filis-
tin topraklarında süren özgürlük 

mücadelesi insanlık tarihinin gördüğü 
en şiddetli, en acımasız katliamlar ve 
soykırımlarla karşı karşıya. Savaş iki 
yıldır sürüyor. Filistin’de binlerce sivil 
ve çocuk İsrail siyonizmi, ABD empery-
alizmi ve işbirlikçileri tarafından kat-
ledildi. Binlerce Filistinli yurtlarından 
göç etmek zorunda kaldı. Bu savaş 
sürerken Filistin halkının sahte dostları 
İsrail ordusuna silah ve mühimmat 
üretiminde kullanılacak demir-çelik, 
tekstil ürünleri, erzak, lojistik gibi 
ticari ilişkiler sürdürdü. Bu ilişkiler 
akademide ve medyada siyonizmin 
temsilcilerine söz hakkı verilmesiyle 
devam etti.

İsrail terör devleti ve siyonistler; 
tarihi, halkı ve Filistin topraklarında 
bulunma hakkı olan bir devlet değildir. 
İsrail terör devleti ve siyonizm; ABD 
ve İngiltere emperyalistleri ve Avrupa 
burjuvazisi tarafından Orta Doğu’da 
kurulan bir karakoldur. Siyonist İsrail 
devletinin tek başına Filistin to-
praklarında bulunma hakkı ve gücü 
yoktur. Varlığını emperyalistler ve 
işbirlikçi devletler sayesinde var 
eden bir ölüm makinesidir. Filistin 
halkı iki yıl önce özgürlüğü için başlat-
tığı ayaklanma ile Tüm emperyalistleri 
ve işbirlikçi burjuva devletleri karşısına 
alan kahramanca bir savaşa girmiştir. 
Basına ve kamuoyuna sunduğumuz 
bu basın açıklaması ile Filistin halkının 
şanlı 2. İntifadasının gerçek etkilerini, 
Filistin sorununun çözümünü ve Filis-
tin halkının sahte dostlarının teşhirini 
aktaracağız.  

Filistin, 1800’lü yılların sonuna 
kadar Filistinlilerin, Arapların, Erme-
nilerin, Rumların; Hristiyan, Yahudi, 
Müslüman halkların kardeşçe ve iç 
içe yaşadığı bir yurttu. Bu dönemde 
Avrupa devletleri krizlerin yarattığı 
tüm sorunların çözümünü kendi 

halkını Yahudilere karşı kışkırtmakta 
ve şovenizm pompalamakta buluyor-
du. Her kapitalistin başvuracağı gibi 
Avrupa’da ve Rusya’da Kapitalizm 
halkları Yahudilere karşı kışkırtarak 
Yahudilere yönelik katliam ve po-
grom çağrılarıyla Yahudileri ölüme 
ve göçe zorluyordu. Bu Yahudi so-
runu içerisinde büyüyen siyonizm, 
başta anti-semitist, Yahudi düşmanı 
olan emperyalist sermayedarlar ve 
bürokratların öncülüğünde geliş-
ti. Yahudi sorununun çözümünü 
Yahudilerin Avrupa’dan tehcirinde 
gören anti-semitist kapitalistler ile 
Yahudilerin bir toprağa göç ederek 
kendi devletini kurmasını isteyen 
Yahudi sermayedarlar, bürokratlar, 
bankacılar aynı kişilerdi. Emperyalis-
tler ve Avrupa burjuvazisi eliyle bir Ya-
hudi devleti kurmak için Yahudi Fonu 
toplandı. Emperyalistler, bir yahudi 
devleti kurmak için ilk olarak “Uganda 
Planı” ile Kenya topraklarını seçtiler. 
“Uganda Planı” bir takım sorunlardan 
ötürü yürütülmeyince daha sonra 
“Madagaskar Planı”na yöneldiler. Siy-
onistlerin ve Emperyalistlerin bir Yahu-
di devleti kurmak için ilk düşündükleri 
topraklar buralardır. Ancak buralara 
dair yapılan planlar suya düşünce Filis-
tin topraklarına yöneldi emperyalist ve 
siyonistler.

I. Dünya savaşında Osmanlıların 
çöküşü ile birlikte Filistin toprakları 
İngiliz emperyalistleri tarafından 
işgal edilerek İngiliz Mandası haline 
getirildi. Avrupa’da ve Rusya’da bulu-
nan Yahudiler İngiliz emperyalizmi ve 
siyonistler eliyle Filistin’e göçe zor-
landı. Filistin topraklarına 1. Dünya 
savaşından önce ve sonra, 2. Dünya 
savaşının sonuna kadar, gönüllü gelen 
veya zorla getirilen 300.000’den fazla 
yerleşimci göç ettirildi. İngiliz empery-
alizmi Filistin’deki Manda yönetiminde 
siyonist terör örgütlerini fonlayarak, 

örgütleyerek ve eğiterek Filistin halkı-
na karşı yapılan katliamların önünü 
açtı. Siyonist İsrail devleti halkı 
ve tarihi olan bir devlet değildir. 
Siyonist İsrail devletinin varlığı her 
zaman dışarıdan gelen siyonist göçe 
ve Filistin halkının yurdundan zor 
yoluyla kovulmasına bağımlıdır. 
Siyonizmin işgal ettiği topraklarda 
kendini var edebilmesi bu iki koşula 
bağlıdır. Filistin’e göç eden Yahudileri 
kalıcı hale getirmek ve güven sağla-
mak, Filistinlileri yurdundan etmek 
için İngiliz ve Fransız emperyalistler-
ini arkasına alarak bir çok katliam 
düzenlemişlerdir. Bu katliamlar henüz 
İsrail devleti kurulmadan önce yapılan 
katliamlardır. Bugün İsrail devletinin 
yaptığı katliamların ve soykırımların 
tarihi ve gerekçesi buraya dayanır. 
İsrail devleti ABD emperyalizmi ve 
bölgedeki gerici devletler eliyle bir 
günde kurulan bir terör devletidir. 
Siyonizm demek, faşizm demektir; 
emperyalizm demektir; işgalcilik 
demektir; ABD emperyalizmi deme-
ktir.

Filistin’de yaşanan savaş: Filis-
tin halkının; İşgalci/siyonist İsrail, 
ABD ve işbirlikçi burjuva devletler-
ine karşı işgal altındaki topraklarını 
özgürleştirmek istemesidir. Filistin 
tarihinde hiçbir zaman ulus, din ve 
mezhep çatışması olmamıştır. Siyonis-
tler ve işbirlikçiler  bugün Filistin so-
rununu Yahudi - Müslüman çatışması 
olarak adlandırarak Filistin sorununun 
devrimci özünü, Filistin halkının 
siyonizme, faşizme, emperyalizme 
ve işbirlikçi devletlerine karşı verdiği 
savaşını yok saymakta ve bu sayede 
yüzlerini maskelemektedir.

Bugün, emperyalistlerin 
desteği olmadan bir rüzgarda yıkıla-
cak olan İsrail terör devleti Empery-
alistlerin ve işbirlikçi kapitalistlerin 
sahte hegemonyasını temsil eder. 
Bu yüzden  Filistin özgürlük mücade-
lesi insanlığı ve doğayı sömüren, 
katleden bu düzenin tarihin 
çöplüğüne götürülmesi mücade-
lesidir. Filistin ancak tüm dünyadaki 
ilerici işçi-emekçilerin emperyal-
izme, siyonizme karşı Filistin halkıyla 
omuz omuza birleşik mücadelesi ile 
özgürleşebilir.

Çünkü Filistin özgürlük mücadele-
si insanlığın özgürlük mücadelesidir.

Filistin sorunu dincilerin ve me-
zhepçilerin değil insanlığın davasıdır. 
İlerici ve devrimcilerin davasıdır. 
Filistin davası emperyalizme, faşizme, 
işgalciliğe ve kapitalizme karşı mü-
cadele edenlerin davasıdır.

Filistin davası işçilerin-emekçil-
erin enternasyonal dayanışmasını 
büyütenlerin, ezilen halkların 
özgürlük mücadelesini büyütenler-
in davasıdır.

Siyonist İsrail Yok Olmaya Mahkumdur
DÖB’lü Bir Öğrenci
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Filistin davası Filistin halkının 
özgürlük mücadelesini bulunduğu her 
yerde büyütenlerin, işbirlikçi burju-
va hükümetlerine karşı uzlaşmaz ve 
keskin bir mücadele yürütenlerin 
davasıdır.

Filistin davası bu topraklarda 
Denizlerin, Mahirlerin Davasıdır!

Filistin sorunu Filistinli Müslüman, 
Hıristiyan, Yahudi olan kesimlerin 
birlikte özgürce yaşadığı, demokratik 
ve birleşik bir Filistin’in yaratılmasıyla 
çözülecek bir devrim sorundur. Bu 
ise başta halkların ABD emperyal-
izmine ve işbirlikçi hükümetlerine 
karşı büyüttüğü mücadele ile Filistin 
halkıyla enternasyonal dayanışmanın 
büyütülmesiyle gerçekleşecektir.

Filistin özgürlük mücadelesi bu 
toprakların halklarına ve gençliğine 
Denizlerden, Mahirlerden kalan 
bir mirastır. Devrimci Öğrenci Birliği 
olarak Denizlerin yarattığı enternasyo-
nal dayanışma örneği bugün yolu-
muzu aydınlatıyor ve Filistin halkı ile 
dayanışmanın en iyi pratiğini bizlere 
gösteriyor.

Bugün Filistin halkının karşı 
karşıya olduğu soykırım, en başta 
emperyalistlerin ve Filistin halkının 
dostu gibi gözüken işbirlikçi burju-
va hükümetlerin işidir. Mısır, Suriye 
HTŞ yönetimi, Irak, Kuveyt, Katar ve 
Türkiye hükümetleri İsrail siyonizmi-
nin gerçek dostları Filistin halkının 
gerçek düşmanlarıdır. İsrail’in ku-
ruluşundan bu yana ABD ve İngiliz 
emperyalizmi ile sıkı ilişkilere sahip 
olup, Filistin ile yakın gözüküp Filis-
tin halkının büyük acılar çekmesine 
sebep olan işbirlikçiler bunlardır. 
Türkiye hükümeti, özellikle 2023’te 
savaşın başlamasıyla birlikte İsrail ile 
olan ticari ve diplomatik ilişkilerini 
ilerletmiş ve Filistin halkına yapılan 
soykırımın tarafında olmuştur. İsrail 
terör devletine sağladığı, demir-çelik, 
tekstil ürünleri, erzak, lojistik ile Filistin 
halkının katliamında İsrail ordusuna 
ve devletine gereken desteğin başlıca 
sağlayıcısı Türkiye hükümeti olmuştur. 
Bunun yanı sıra Suriye iç savaşında 
ABD’nin ve İsrail’in palazladığı HTŞ 
teröristlerinin Suriye’de hükümet 
kurmasında, Golan tepelerinin İsrail 
tarafından işgal edilişinde ve Filistin 
halkına dayanışmasını esirgemeyen 
Lübnan’ın etrafının sarılmasında en 
büyük pay yine Türkiye hükümetine 
aittir. Türkiye hükümeti İsrail ile 
ilişkilerini sürdürürken Filistin halkı 
ile dayanışmayı büyüten devrim-
cileri ve gençleri gözaltına alarak, 
tutuklayarak Filistin özgürlük mü-
cadelesini büyütenleri yıldırmaya 
çalışmıştır.

İşte Filistin sorununu sürekli din 
sorununa indirgeyen bu devletler bu 
sayede işbirlikçi kimliklerini gizliyor ve 
siyonizme hizmet ediyorlar.

Bin kez daha söyleyeceğiz: Filistin 
Halkı, Devrimle Özgürleşecek!

Eylemleriyle, grevleriyle her yerde 
Filistin olan yüzbinlerce, milyonlar-
ca işçi emekçilerin mücadelesi ile 
özgürleşecek. Bugün Siyonist İsrail’in 

yıkılması Emperyalistlerin Orta-Doğu 
ve Dünya’da sahte hegemonyalarının 
yıkılması, güçlerinin ne kadar kof ve 
görüntüden ibaret olduğunun ortaya 
çıkması demektir.

Ve emperyalizmin, siyonizmin 
bu zulmü baki değildir. İsrail’in yıkılışı 
hayal değildir.

Filistin’de süren savaşta İs-
rail’in gücü yalnızca görüntüden 
ibarettir. İsrail, soykırımla, katliam-
larla ve savaş çığırtkanlığıyla iki 
yıl önce Filistin halkının başlattığı 
savaşı küçük düşürmek ve etkisi-
zleştirmeye çalışmaktadır. Ancak 
bugün kesin bir yok oluşa giden 
Filistin halkı değil İsrail devletidir.

Yapay bir devlet olan İsrail’in 
halkı da sunidir. Dışarıdan gelen göçe 
bağlıdır. 7 Ekim 2023’te başlayan savaş 
işgal altındaki toprakların her yerine 
yayılmıştır. Göçe bağlı gelen yer-
leşimcilerin en güvenli hissettiği şehir 
merkezleri savaşın bir meydanı olmuş-
tur. 2023’te başlayan savaş İsrail’e 
göçü tam tersine çevirmiş İsrail’de 
bulunan yerleşimcilerin İsrail’den 
göçünü açığa çıkarmıştır. İsrail’e ait 
bir anket şirketinin verilerine göre 
savaşın başından bu yana onbinlerce 
yerleşimci İsrail’den göç etmiş ve 
yerleşimcilerin yüzde 40’ı İsrail’den göç 
etmek istediğini söylemiştir.

Bu, yapay bir devlet olan İsrail’in 
yapay halkının kendisiyle birlikte yok 
olduğunu göstermektedir. Aynı şekilde 
tüm dünyada ve emperyalist ülkelerde 
var olan ekonomik kriz, emperyalis-
tlerin desteği ile ayakta duran İsrail’in 
emperyalistlerden aldığı desteğin 
azalmasına neden oldu.

İsrail terör devleti savaş çığırt-
kanlığının, katliamlarının altında 
yokoluşunu gizlerken, süren savaş 
dünyanın her yerine yayılarak, enter-
nasyonal mücadelede bir araya gelen 
uluslararası işçi sınıfını emperyal-
izme ve siyonizme karşı mücadelede 
birleştirdi. İsrail’i ayakta tutan empery-
alist ve işbirlikçi devletlerin merkezleri, 
şehir meydanları Filistin’de süren 
soykırımın durdurulması ve Filistin’e 
özgürlük eylemleriyle kuşatıldı. Ekono-
mik kriz içerisindeki bir çok emperyal-
ist ve işbirlikçi kapitalist ülkede işçiler 
genel greve giderek ekonomiyi ve 

hayatı durdurarak, İsrail’le olan ticare-
tin durdurulmasını talep etti. Bu savaş 
İsrail’i giderek yalnızlaştırırken Filis-
tin özgürlük mücadelesini dünyanın 
bütün halklarının sahiplenmesine 
neden olmuştur. İsrail büyük bir siyasi 
ve ekonomik kriz ile karşı karşıyadır 
ve son gücüyle Filistin halkını tama-
men sindirmek istemektedir. Ancak 
bu hiçbir zaman gerçekleşmeyecektir. 
İsrail ordusunun ve yerleşimcilerin 
savaşı devam ettirme morali ve gücü 
tamamıyla çözülmüştür. İsrail’e yöne-
lik ticaret, Avrupa işçilerinin görkemli 
eylem ve grevleriyle yavaşlatılmıştır. 
İsrail devleti ve ABD emperyalizmi 
bugün; (Trump’ın sözleriyle söyleyecek 
olursak) kağıttan kaplandır yalnızca.

Filistin’de süren soykırım savaşın-
da İsrail’in en önemli müttefiği olan ve 
ticari ilişkilerini sürdüren Türkiye’de 
yaşayan devrimci ve enternasyonal-
istler olarak Filistin’deki soykırımın 
durdurulması ve Filistin’in 
özgürleşmesi için bizlere önemli 
sorumluluklar düşmektedir.

Türkiye’nin İsrail ile olan ticari 
ilişkisi İsrail devleti için hayati önem-
dedir. Bu ilişki kesilene kadar her yer 
eylem alanı olacaktır. Üniversiteler-
imizde İsrail temsilcilerini, İsrail aka-
demisyenlerini istemiyoruz. İsrail’le 
süren ilişkilerin tamamıyla kesilmesini 
ve üniversitelerimizde Filistin halkının 
sesi olmak istiyoruz. Ve bunu yap-
acağız! Bu taleplerimizi bize vermeye-
cekler, alacağız! Denizlerin, Mahirler-
in mücadelesini zafere taşıyacağız 
ve Orta Doğu’dan emperyalistleri, 
faşistleri, siyonistleri kovacağız!

Üniversitelerimizde 
İsrail temsilcilerini, 

İsrail 
akademisyenlerini 

istemiyoruz. İsrail’le 
süren ilişkilerin 

tamamıyla kesilmesini 
ve üniversitelerimizde 

Filistin halkının sesi 
olmak istiyoruz. 
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Siyonist İsrail devletinin Gazze’deki 
ablukasını aşmak için günlerdir 

Akdeniz’de yol alan Küresel Sumud 
Filosu, İsrail tarafından durduruldu. 
İsrail devleti 2 Ekim günü 200’ün üze-
rinde gönüllüyü gözaltına alarak avu-
katlarıyla görüştürülmeden sınırdışı 
etmeye başladı.

İşgalci İsrail devletinin Sumud 
Filosu’na saldırısı, tüm dünyada oldu-
ğu gibi, Türkiye’de de birçok şehirde 
protesto edildi. İstanbul’da Filistin 
Eylem Komitesi’nin çağrısıyla, İsrail 
Konsolosluğu önüne kitlesel bir yürü-
yüş ve basın açıklaması yapılarak Fi-
listin halkıyla dayanışma mesajı veri-
lerek, siyonist İsrail devletinin Sumud 
Filosu’na saldırısı protesto edildi.

Levent Metro çıkışında araların-
da Mücadele Birliği Platformu’nun da 
bulunduğu devrimci örgütler, sendi-
kalar, siyasi partiler ve demokratik 
kitle örgütlerinden yüzlerce kişi Filis-
tin Eylem Komitesi’nin çağrısı ile bir 
araya geldi. 

Binden fazla kişinin katıldığı 
yürüyüş boyunca siyonist İsrail dev-
letinin saldırıları ve gerçekleştirdiği 
katliamlar, emperyalist devletlerin 
ve Türkiye devletinin İsrail’e desteği 
teşhir edilen konuşmalar yapılarak 
İsrail Konsolosluğunun önüne gelindi 
ve orada bir basın açıklaması gerçek-
leştirildi.

İşgal devleti İsrail’in, ağır ab-
luka eşliğinde 2 yıldır sürdürdüğü 

soykırım saldırılarına Gazze’yi işgal 
harekâtıyla devam ettiğini belirten 
açıklamada, saldırılarda hayatını 
kaybedenlerin sayısı 65 bini aşarken, 
abluka nedeniyle açlıktan ölenlerin 
sayısının ise 450’yi geçtiği söylendi. 

Siyonist rejimin, Filistin’de kur-
duğu işgal ve apartheid düzeni nede-
niyle bugüne dek ciddi bir yaptırıma 
uğramadığına, İsrail devletinin işbir-
likçi devletler ve küresel şirketlerce 
hâlâ desteklendiğine dikkat çekildi.

Sumud Filosu İçin Kitlesel Protesto

İzmir Emek ve Demokrasi Güçleri, “Soykırı-
mın 2. yılında Filistin halkının yanındayız” 

çağrısıyla 7 Ekim günü saat 18:30’da Alsan-
cak Türkan Saylan Kültür Merkezi önünde 
basın açıklaması gerçekleştirdi. 

Basın açıklamasını Emek ve Demokrasi 
Güçleri İzmir Barosu Genel Sekreteri Zöhre 
Dalkıran okudu. Dalkıran “Dünyanın gözü 
önünde bir soykırım yaşanıyor. Filistin harita-
dan silinmek, Filistinliler kitlesel bir şekilde yok 
edilmek isteniyor.” diyerek vahşetin ulaştığı 
boyutu anlattı. 

Gazze’ye insani yardım ulaştırmak için 
yola çıkan uluslararası Sumud Filosu’na ya-
pılan saldırılardan bahseden Dalkıran  “Her 
sözlerinde barıştan bahsedip savaştan besle-
nen emperyalist güçler sessiz kalsa da, bu vah-
şeti desteklese de dünyanın dört bir yanında 
halklar Filistin’e desteği büyütmeye devam ede-
ceklerdir. Bu emperyalist barbarlığı durdurmak 
tüm dünya emekçilerinin, yoksullarının birlikte 
hareket etmesiyle mümkün olacaktır.” dedi. 

Mücadele Birliği Platformu açıklamaya 
“Denizlerin Yolunda Filistin’in Yanında” yazılı 
dövizler ve bayraklarla katıldı. Açıklama slo-
ganlarla sona erdi.

Haritadan Silmek İstiyorlar
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İsviçre’nin başkenti Bern’de 2 Ekim Perşembe akşamı Su-
mud filosunun İsrail tarafından engellenmesini protesto 

eden yüzlerce kişi sokaklara döküldü. Şehir merkezinde 
yapılan protesto esnasında bir grup genç, Bern ana tren 
garında rayları işgal ederek tren seferlerini durma nokta-
sına getirdi.

İsviçre Federal Demiryolları (SBB) internet sitesinde 
bir açıklama yaparak, “İstasyondaki gösteriler nedeniyle 
seferlerde ciddi aksaklıklar, iptaller ve yönlendirmeler ya-
şandığını” bildirdi. Kısa süre sonra eylemciler bazı tram-
vay hatlarını trafiğe kapattı.

Yürüyüş sırasında yapılan konuşmalarda İsrail’in 
Gazze filosundaki eylemcileri serbest bırakması istendi ve 
İsviçre hükümetine seslenilerek “Uluslararası hukuktan 
doğan sorumluluklarını yerine getirmesi, Gazze’deki soy-
kırımın sona ermesi için aktif rol alması” çağrısı yaptı. 

Bern’deki eylemle eş zamanlı olarak, Cenevre, Zürih 
ve Basel’de binlerce kişi toplanarak sloganlarla yürüdü.

Dünya Sumud Filosunun YanındaDünya Sumud Filosunun Yanında

Filoya saldırının ikinci gününde Barselona 
merkezinde çoğunluğu genç, onbinlerce kişi 

sloganlarla La Rambla Caddesi üzerinde yü-
rüdü. Sabah saatlerinden itibaren Barselona 
caddelerinde toplanan kitle, sokaklar caddeler 
boyu toplanarak La Ramba üzerinde birleşmeye 
başladı. 

İspanya halkları, yürüyüş esnasında İsrail 
kökenli KFC, Starbucks ve McDonald’s’ı slo-
ganlarla protesto etti, boykot çağrısı yaptı. Mc 
Donald’s’ın giriş kapısını kırarak “Özgür Filistin” 
yazıldı ve içeride masa sandalyeler dağıtıldı.

Ara sokaklardan birleşen kitleler, Platz Ca-
talunya’ya yürüdü.

İki milyondan fazla İtalyan işçi, Global Sumud Filosunun ele ge-
çirilmesini ve Gazze Şeridi’nde devam eden ABD/İsrail soykırımı 

protesto etmek için 3 Ekim’de ülke ekonomisini durdurdu. Çeşitli 
sektörlerden İtalyan işçiler, iş bırakıp sokaklara döküldü. 

İtalyan işçiler, İsrail’e limanlardan giden silah ve lojistik kar-
golarını durduruyor, gemilerin yüklenmesini engelliyor ve Su-
mud’a yönelik saldırı olursa greve çıkmakla tehdit ediyordu.

Bu grev, İsrail deniz kuvvetlerinin Sumud Filosunu durdur-
masından önce, birkaç hafta içinde yapılan ikinci genel grev oldu. 
Filoda, dört milletvekili de dahil olmak üzere en az 40 İtalyan 
vatandaşı bulunuyordu. Ve İtalya’nın en büyük işçi sendikası olan 
İtalyan Genel İşçi Konfederasyonu, 3 Ekim grevini başlatan orga-
nizasyon oldu. CGIL ve Unione Sindacale di Base ve diğer büyük 
İtalyan işçi sendikalarının ilan ettiği greve katılan işçilerin sayısı 
100 şehir ve kasabada iki milyonu buldu. 

İşçiler iş bırakınca İtalyan toplumu tamamen durma nokta-
sına geldi. Trenler ve uçaklar istasyonlarda kaldı. Oteller misafir 
kabul edemedi. Çocuklar okula gitmedi, limanlardan İsrail dahil 
hiçbir ülkeye sevkiyat yapmadı. Grevin İtalyan hükümetine, AB’ye 
ve aslında tüm dünyaya verdiği mesaj açıktı: Soykırımı durdurun, 
yoksa ülkeyi kapatırız!

Soykırımı Durdurmazsanız
Ülkeyi Kapatırız

Barselona 
Filistin’in Yanında

İsviçre’de Gazze Öfkesi
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Binlerce kişi geçtiğimiz pazar Tak-
sim’de Filistin için buluştu. 7 Ekim 

2023 Aksa Tufanı hamlesinin yıldö-
nümü vesilesiyle 5 Ekim Pazar günü 
Filistin Eylem Komitesi’nin çağrısıyla 
siyonist İsrail’in Filistin halkına dönük 
soykırım politikaları protesto edildi.

Dört dilde “Özgür Filistin İçin İsra-
il’e Tam Ambargo” ana pankartı arka-
sında toplanan binlerce kişi, pankartla-
rı, Filistin bayrakları, “Nehirden Denize 
Özgür Filistin”, “İsrail’e Tam Ambargo”, 
“Yaşasın Özgür Filistin” dövizleriyle 
kortejler halinde Taksim Atatürk Kültür 
Merkezi’nden Dolmabahçe’ye yürüdü. 

Mücadele Birliği Platformu da 
“Soykırımın 2. Yılında Filistin İçin Soka-
ğa” pankartı ve dövizleri ile kortejde 
yerini aldı. Yürüyüş boyunca ajitasyon 
konuşmaları yapıldı, İsrailin katliamcı 
yüzü teşhir edildi ve Denizler gibi Fi-
listin’e destek için halk enternasyonal 
mücadeleye çağrıldı.

Dolmabahçe’ye sloganlarla gelen 
kitle adına, orada bir basın açıklaması 
yapıldı. Filistin halkının, emperyaliz-
min kendisine çizdiği kaderi kabul 
etmeyeceğini, özgürlük yolunda asla 
yılmayacağını, her şartta kararlılıkla 
direneceğini tüm dünyaya gösterdiği-
nin vurgulandığı açıklamada, İsrail’in 
uyguladığı olağanüstü ateş gücü ile her 
tür uluslararası hukuku dahi hiçe say-
dıkları söylendi. Siyonist rejimin ve or-
taklarının bu süreçte, sadece Filistin’de 
değil, bölge ülkelerine karşı da sayısız 
işgal, saldırı ve savaş suçuna imza 
attığını, emperyalist güçlerle çıkar ve 
suç ortaklığı içinde işgalini genişlettiği 
hatırlatılarak, buna karşılık Filistin hal-
kının tüm dünyadaki dostlarının Filistin 
halkının mücadelesini tüm coğrafyala-
ra taşıdığı vurgulandı. 

Türkiye’deki Filistin dostları olarak, 
bu topraklardan soykırıma sağlanan 
desteğin derhal durdurulması talebiyle 

bir araya geldikleri söylenen açık-
lamada “Bu ülkedeki siyasi iktidarın 
her gün Filistin hamaseti yaparken, o 
sırada kendi topraklarından siyonist 
ordunun uçaklarına ve tanklarına 
petrol taşımaya devam ediyor” de-
nildi. 

Türkiye’deki askeri üslerin 
soykırımcı orduya anlık istihbarat akı-
şını sürdürdüğünü, İsrail’e gidip gelen 
gemilerin Türkiye limanlarını serbest-
çe kullanırken bu suç ortaklığını ifşa 
edenlerin, devletin baskısına maruz 
kalarak gözaltına alındığını tutuklanıp, 
yargılandığına dikkat çekilerek, “Gazze 
ablukasını kırmak amacıyla yola çıkan 
Sumud Filosu’na limanlarını açmayan, 
saldırı ve tehditler altındayken yanların-
da olmayan devletin, gönüllüleri karşı-
larken döktüğü gibi timsah gözyaşlarına 
kanmıyoruz, gerçek yaptırımlar görmek 
istiyoruz” denildi.

“Filistin mücadelesinin ihtiyacı 
olan gözyaşları değil, Siyonist rejimin 
beslendiği kaynakların kesilmesidir. 
Türkiye’deki iktidarı, uluslararası top-
lantılarda İsrail’e yaptırım ve ambargo 
çağrıları yapmadan önce kendisinin bu 
kararları alarak hemen uygulamaya geç-
meye çağırıyoruz” denilen açıklamada 
İsrail’e tam ambargo ilan edilene, bu 
gayrimeşru rejim tecrit edilip ortadan 
kaldırılana kadar bulunulan her yerde 
intifada ruhuyla mücadelenin yükselti-
leceği vurgulandı. 

Ardından Filistin Diasporasından 
Zeyna Hamad’dan gönderilen mektup 
okundu.

Filistin Özgürleşene Kadar
“Tarihi Filistin topraklarına sızan 

faşist, sömürgeci yerleşimci hareket 
olan Siyonizme karşı mücadele, yalnızca 
Filistin halkının mücadelesi değildir. Bu 
mücadele, faşizme karşı bir mücadeledir. 
Bu mücadele, siyonist rejimi destekleyen 
ve koruyan küresel emperyalist sömürge 

sistemine karşı bir mücadeledir” diyen 
Hamad, bu mücadelenin, demokrasi, 
insan hakları ve benzeri Batı üstünlük-
çü ve sömürgeci bilinç kisvesi altında 
halkları ezen ve yoksullaştıran, biriki-
mini, kaynaklarını ve tarihi miraslarını 
ellerinden alan aynı sisteme karşı tüm 
halkların verdiği bir mücadele olduğu-
nu belirtti.

Soykırımın bugüne kadar 18.600’ü 
çocuk ve 12.400’ü kadın olmak üzere 
66.005 şehit verdiğini, ayrıca 168.000 
kişi yaralandığını ve iki milyon kişinin 
evlerinden ve yerlerinden edildiğine 
işaret eden Hamad “Boğucu abluka de-
vam ediyor ve işgal rejimi açlık politika-
ları uyguluyor, ilaç geçişlerini engelliyor, 
hastaneleri bombalıyor, uluslararası 
kuruluşlarının faaliyetlerini engelliyor ve 
insanlığa karşı her türlü suçu işliyor. Bu 
suçlar ve bu acımasız, sürekli genişleyen 
işgal, ABD öncülüğündeki emperyalizmin 
sonsuz desteği ve bölgedeki rejimlerin ve 
bu oluşumla ilişkilerinin itaati ve sessizli-
ği olmadan mümkün olamazdı. Tam da 
bu nedenle, bu oluşumu tecrit etmek ve 
ona tam bir ambargo uygulamak, sınır 
tanımayan suçlarına devam etmesini 
engelleyebilecek tek şeydir” dedi.

Hamad’ın mektubu “Kahraman 
şehitlerimizin ruhları önünde saygıyla 
eğiliyor, onurlu yaralılarımıza acil şifalar, 
cesur tutsaklarımıza özgürlük diliyoruz” 
sözleriyle tamamlandı.

Eylem Filistin halkını selamlayan, 
siyonist İsrail devleti ve ona destek 
veren devletleri protesto eden slogan-
larla sona erdi.

Taksim’den On Binlerce Kişi Haykırdı: 
“İsrail’e Tam Ambargo!”


